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Här får du äntligen årets första Malmiabladet, om än senare än vanligt. Orienteringssäsongen pågår redan 
för fullt och klubben har haft många aktiviteter sen förra bladet. Årsfesten och luciafirandet genomfördes 
bland annat i slutet av förra året. Lördagsträningarna och gympan pågick också hela vinterhalvåret. 
 
Medlemsavgift 
Eftersom klubben den här gången är sen med att skicka ut Malmiabladet och bifogade inbetalningskort 
för 2007 års medlemsavgifter, så får medlemmarna dispens att göra sina inbetalningar även efter den 
1 juni, som normalt är senaste inbetalningsdatum. Du som är ny i klubben och önskar medlemskap i 
OK Malmia, får självklart betala din avgift då du har bestämt dig för att bli medlem. Nya medlemmar är 
välkomna till klubben när som helst under året. 
 
Läger  
Ungdomarna har deltagit på Skogsröjarträffen, som är ett ungdomsläger arrangerat av Dalarnas OF, det 
här året i Borlänge den 17-18 mars. 
 
OK Malmias ungdomar och ledare har deltagit på ett tävlingsläger för klubben i Eskilstuna i samband 
med OK Tors tävlingar den 31 mars och 1 april. 
 
Nybör jarkurs 
Nybörjarkursen har redan genomförts under våren och har lockat ett 30-tal barn och föräldrar som vill lära 
sig att hantera karta och kompass. Ungdomsledarna har under Mikael Järvis ledning anordnat kursen 
under fyra kvällar vid Malmiastugan och vid Grotfallet. Flera av nybörjarna har också fått vara med och 
uppleva hur en riktig orienteringstävling går till, i samband med Smedjebackens OK:s nationella tävlingar 
den 21 och 22 april. 
 
10mila i Eskilstuna den 28-29 apr il 
Årets 10mila gick i år av stapeln i Eskilstuna med 
Gröndals Motorstadion som tävlingscentrum. 
I vanliga fall är det ju speedwaytävlingar där, men 
nu hade orienterarna tagit över arenan helt och 
hållet då start- och målplatsen för 10mila tillfälligt 
var uppbyggd med växlingsfållor, kartplank, 
storbildsskärm, matserveringar med mera. 
Västerbergslagens OL deltog med två lag i 
ungdomsstafetten. Förstalaget bestod av fyra 
ungdomar från OK Malmia (Frida Winterås, Maria 
Andersson, Filip Brynfors och Linnéa Backman) 
och gick i mål som 96:a av hela 373 startande 
ungdomslag från de nordiska länderna. 
 

Veteransegrare: Bengt Stenerhag, Ulf Persson, Hans Andersson 
 
Andralaget (Jonathan Winther, Johan Winther, Linnéa Järvi och Elias Brindbergs) gjorde också en mycket 
bra insats och slutade på 187:e plats. Många av klubbens ungdomar var även i år med på 10mila för att se 
och uppleva vårens höjdpunkt i orienteringssverige. Övernattningen gjordes i militärtält och husvagnar. 
VBOL:s damlag slutade på placeringen 214 av 366 startande lag och bestod i år av: Hanna brus, Catrin 
Jakobsson, Maarit Ahokas, Eleonor Jakobsson och Anna Lindblad. Veteranlaget var klubbens hjältar i 



Västerbergslagens OL under årets 10mila. Laget tog nämligen en prestigefylld seger i veterankavlen som 
hade 126 startande lag och innehöll många "gamla" elitlöpare i startfältet. Nyblivne malmianen 
Ulf Persson sprang stabilt den första sträckan och kom in till växling som 7:e lag, inte alls långt från täten. 
Bengt Stenerhag orienterade säkert på den andra sträckan och var också uppe i täten bland annat vid en 
TV-kontroll. Hans Andersson skickades ut som tredje lag på den sista sträckan och fanns med bland de 
främsta lagen under hela loppet. Efter att ha gjort en tempohöjning i slutet av banan kunde 
Hans Andersson ganska ohotad springa i mål som segrare! Det var också VBOL:s första tiomilaseger i 
någon av de fyra tävlingsklasserna. VBOL:s herrlag fullföljde också årets 10mila på en 214:e plats bland 
337 startande tiomannalag. Herrlaget var i den ordning de löpte: Johan Winterås, Mattias Kähäri, Magnus 
Lindström, Jan Nordqvist, Per Eriksson, Markus Holm, Lars Nordqvist, Per Lovang, Andreas Holm och 
Tommy Borg. 
 
Vad är  10mila för  något egentligen? 
Många som inte är så insatta i 
orienteringssporten frågar ibland oss aktiva 
orienterare: Vad är 10mila för något..? 
Springer alla tio mil..?! Går tävlingen 
verkligen mitt i natten..? Och så vidare… 
 
10mila är en stafettävling i orientering. 
Det är även en av världens största stafetter 
vad gäller antalet deltagare och har nu 
arrangerats 62 gånger i trakterna kring 
Stockholm. Tävlingen hålls numera i slutet 
på april varje år och samlar deltagare från 
orienteringsklubbar i hela Norden. Från 
början hette tävlingen Tiomilakavlen och 
var en så kallad budkavle bara för herrar 
och löptes över tio sträckor med tio löpare i 
varje klubblag. Även idag är tävlingen i 
herrklassen en stafett med tio sträckor. Men 
nu har 10mila även en damklass med 5 
sträckor, en ungdomsklass med 4 sträckor 
och en veteranklass med 3 sträckor. 

Starten har gått i 10milas herrtävling! Johan Winterås, VBOL till vänster 

 
Ungdoms-, dam- och veterantävlingarna löps i dagsljus under lördagen, medan herrtävlingen börjar med 
gemensam start sent på lördag kväll, med flera nattsträckor efter varandra, och avslutas under söndagen 
med sträckor i dagsljus. Herrarnas tio stafettbanor blir drygt 100 km i sammanlagd längd. Därav kommer 
också namnet Tiomila. Det är både kortare och längre sträckor i tävlingen. Den oftast tuffaste sträckan är 
den av tradition kallade "långa natten", då den är en av de längsta och består av svår nattorientering. I 
årets 10mila var "långa natten" den 4:e herrsträckan och var ca 17 km lång. En bra pannlampa krävs så 
klart på natten, förutom karta och kompass. Vid växlingarna mellan sträckorna lämnar löparen över en ny 
tävlingskarta till nästa sträckas löpare. På 10mila deltar i många av de bästa klubblagen världsstjärnor 
inom orientering, som ex. Emil Wingstedt från Sverige och Simone Niggli från Schweiz. Men även för de 
övriga deltagande lagen är 10mila en verklig höjdpunkt på orienteringssäsongen. Det gäller ju dels att 
klara av att fullfölja en hel stafett med flera svåra sträckor och många kontroller i utmanande terräng. Och 
även att försöka göra ett lika bra eller bättre slutresultat som förra året, eller att kämpa väl mot lagen på 
samma nivå i det egna distriktet. Nästa år går 10mila i södra Uppland… Det är då det gäller igen!!! 



Ullmax 
OK Malmia har startat försäljning av funktionsunderkläder av 
varumärket Ullmax. Eftersom klubben har minskat sin lottförsäljning 
betydligt, så behöver vi hitta nya sätt att få in pengar till 
föreningsverksamheten. Vi har fått en presentation av företaget 

Ullmax och har beslutat att prova försäljning av deras produkter. Ullmax säljer endast genom föreningar 
och OK Malmia är nu en av Ullmax återförsäljare. Vi kan sälja kläderna när vi själva vill under året och i 
den omfattning som vi klarar av. Klubben får god provision på försäljning och distribution av 
produkterna. Annika Holmström är Ullmax-ansvarig i klubben och ett tjugotal medlemmar har hittills sålt 
kläder till andra medlemmar, vänner, arbetskamrater med flera. Försäljningen har gått över förväntan bra, 
så vi hoppas att detta kan bli en bra och långsiktig inkomstkälla för verksamheten i klubben. Ullmax har i 
sitt sortiment funktionella och prisvärda underkläder och strumpor i tre olika materialkvalitéer: 
Ullfrotté (värmande), Merino (för lättare aktivitet) och Micro (fukttransport vid aktiv sport). 
Ni klubbmedlemmar som själva vill köpa eller sälja Ullmax kläder kan kontakta Annika Holmström, 
tel. 0240-23128, för mer information. 
 
VB-ser ien 
Årets VB-serie i orientering för ungdomarna startade tisdagen den 15 maj och OK Malmia arrangerade 
denna första deltävling på kvällen. Tävlingen anordnades vid Björkås skola i Grängesberg. Ungdoms- och 
träningssektionen ansvarade för arrangemanget och Fredrik Winterås var banläggare. Det finns också 
möjlighet för nybörjare att delta i exempelvis inskolningsklass. Även vuxna nybörjare är välkomna att 
delta på någon lättare öppen bana. Detta gäller så klart under resten av VB-serien, som nu är i full gång. 
Och för er medlemmar som fortfarande funderar på att börja vårsäsongen, är de här kretstävlingarna ett 
utmärkt tillfälle att damma av orienteringsskorna! 
 
Or ienter ingsläger Idreveckan 24-28 juni 2007 
Vi kommer från OK Malmia att åka till Idre fjäll och ha OL-kul. Vi kommer bland annat att träna  
orientering i fjällterräng och mycket annat… 
För att få bästa utbyte av lägret önskar vi att deltagare som följer med bör klara minst gul svårighetsnivå i 
orientering (motsvarande klasser H/D12) och vara vana vid att klara sig själva. Det kommer att följa med 
ett antal ledare också. Vi bor och sover i stugor (2 st) med 11 platser i varje stuga och vi har tillgång till 
kök, sällskapsrum, bastu och TV. Vi kommer att ha självhushållning och egen matlagning. Resan dit sker 
på egen hand och givetvis siktar vi på samåkning. Om du även vill springa orienteringstävlingar i Idre, så 
anmäler du dig själv via Klubben Online (tänk på att de använder stämplingssystemet EMIT, d.v.s. 
hyrbrickor krävs). Vi kommer att träna och ha massor av annat kul. Om du är intresserad, anmäl dig till: 
Elisabeth Winterås 0240-23907 / 070-3992595 / elisabeth.winteras@telia.com, eller 
Reijo Järvi 0240-23365 / 073-5284889 / reijo.jarvi@ludvika.se 
 
Skogsäventyret Stallbacken och Blötberget 
OK Malmia har ett nystartat och pågående skolprojekt tillsammans med Stallbackens skola i Grängesberg. 
Mikael Andersson är projektansvarig från klubben och samarbetar med lärarna på skolan. Många 
aktiviteter har redan hunnit genomföras med Skogsäventyret som modell. Ett 90-tal elever deltar i  
projektet tillsammans med sina lärare. Klubben försöker också samordna aktiviteter så att de barn som vill 
också har möjlighet att delta på OK Malmias nybörjarkurs bland annat. Även på Blötbergets skola pågår 
skolprojekt med Reijo Järvi som klubbens kontaktperson. Lärarna där är mycket engagerade och har fått 
skolbarnen att vara aktiva och röra på sig i större omfattning. Skolpersonalen klarar också av att använda 
Skogsäventyret och ex. Sportidentutrustning på egen hand. Förhoppningsvis så kan vi också locka fler 
ungdomar till att börja med orienteringssporten genom dessa skolprojekt. 



Malmiafejden 25 och 26 augusti 2007 
OK Malmia arrangerar i år två nationella orienteringstävlingar med bland annat elitklasser vid Fjällberget 
den 25 och 26 augusti. På lördagen är det tävling över medeldistans och på söndagen en tävling över 
långdistans, då även en deltävling i DD-Cupen avgörs för Dalarnas ungdomar i klasserna HD14-16. Johan 
Saxberg är tävlingsledare och Mikko Rankinen ansvarig banläggare. Boka redan nu in helgen så att du 
kan ställa upp som funktionär under tävlingsdagarna. Klubben vädjar också till medlemmarna att hjälpa 
till med förberedelserna, speciellt under veckan före tävlingarna då bland annat tävlingscentrum, startplats 
och dusch ska byggas upp. Mångas små insatser är bättre än inga alls! 
 
Resultat vår tävlingar  
Västerås OK medeldistans 7 april: 
Linnea Backman 1:a D16, Ulf Persson 1:a 
H55, Folke Ernstsson 2:a H74, Frida Winterås 
3:a D14. 
 
Sala OK Silverjakten långdistans 14 april: 
Frida Winterås 1:a D14, Maria Andersson 2:a 
D12, Linnéa Backman 3:a D16, André 
Andersson 3:a H10. 
 
Norbergs OK långdistans 1 maj: 
André Andersson 1:a H10, Maria Andersson 
1:a D12, Ulf Persson 1:a H55 
 
Dalaportens OL medeldistans 5 maj: 
Maria Andersson 1:a D12, Ulf Persson 2:a 
H55, Linnéa Backman 3:a D16 

Linnéa Backman, Frida Winterås, Maria Andersson, André Andersson 

Dalaportens OL långdistans 6 maj: 
Ulf Persson 1:a H55, Svante Nyström 2:a H70, Linnéa Backman 3:a D16 
 
Leksands OK långdistans 12 maj: 
André Andersson 1:a H10, Svante Nyström 1:a H70, Folke Nyström 3:a H70, Linnéa Backman 3:a D16 
 
KFUM Örebro långdistans 17 maj: 
Maria Andersson 1:a D12, Ulf Persson 1:a H55 
 
OK Alferna långdistans 19 maj: 
Ulf Persson 1:a H55, Maria Andersson 2:a D12, Frida Winterås 2:a D14, Linnéa Backman 3:a D16 
 
Hagaby GoIF medeldistans 20 maj: 
André Andersson 1:a H10 
 
IFK Moras OK långdistans 26 maj: 
Frida Winterås 3:a D14 



Årsmötet den 17 februar i 
15 medlemmar deltog på OK Malmias årsmöte, som hölls efter den traditionella lördagsträningen vid 
Malmiastugan. Här följer en del information som är bra att veta och som medlemmarna beslutade på 
klubbens årsmöte. 
 
Medlemsavgifter  (oförändrat) 
Seniorer och äldre  150 kr 
Juniorer, studerande och ungdom   60 kr 
Stödmedlem     60 kr 
Familj (boende på samma adress) 300 kr 
 
Stuguthyrning (oförändrat) 
Hela anläggningen  400 kr/halvdag 500 kr/dygn 
Stugan     200 kr/halvdag 300 kr/dygn 
Bastu     200 kr/halvdag 
Rökbastu (inkl. dusch och bastu)  300 kr/halvdag 
 
Husvagnsplatser  (oförändrat) 
1500 kr/säsong, samt att medlemskap i OK Malmia krävs. 
 
Reseersättning (oförändrat) 
En rekommendation är att medpassagerare ersätter bilföraren med 5 kr/mil och person vid resor då 
reseersättning ej utgår från klubben. 
 
Klubben ersätter resor vid stafetter/budkavlar, SM, läger och tävlingar då uttagning sker av förbund 
eller klubb med 5 kr/mil och tävlande/ledare, dock högst 18 kr/mil och bil (vid 4 eller fler personer). 
Vid tjänsteresa, transporter, utbildningar och liknande uppdrag åt klubben ersätter OK Malmia bilföraren 
med 18 kr/mil. 
 
Anmälningsavgifter  till or ienter ingstävlingar (oförändrat) 
OK Malmia betalar anmälningsavgifter vid orienteringstävlingar, upp till ordinarie anmälningsavgift (som 
bestämts av tävlingsarrangören) och hyra för stämpelbrickor. Vid flerdagarstävling betalar tävlande 
kostnaden utöver ordinarie anmälningsavgift. Vid ej start betalar tävlande totala anmälningsavgiften mot 
räkning vid säsongens slut. Vid efteranmälan betalar tävlande kostnaden utöver ordinarie 
anmälningsavgift, också vid säsongens slut. 
 
Juster ing och uppdater ing av stadgar  
Årsmötet beslutade att fastställa de ändrade stadgarna för OK Malmia, daterade 2007-02-17, 
efter komplettering av styrelsens förslag. 



Val av styrelse och funktionärer  
 
Ordförande Johan Saxberg Revisorssuppleanter Göran Andersson 
Vice ordförande Vakant  Åsa Lundgren 
Kassör  Lars-Åke Sand Expeditionsansvarig Anne-Marie Hägglund 
Vice kassör  Eva Persson Klädansvarig Elisabeth Winterås 
Sekreterare/pressansvar ig Mikko Rankinen Lotteriföreståndare Lars-Åke Sand 
Vice sekreterare Vakant Märkesombud Rune Berglind 
Övr iga ledamöter  Reijo Järvi Kursansvarig Elsie-Marie Lundberg 
 Lars Brynfors Skolansvarig Paul-Erik Glasberg 
Styrelsesuppleanter  Elisabeth Winterås Materialförvaltare Roland Norgren 
 Per  Winterås  Aarne Kähäri 
 Roland Andersson Sportident-ansvarig David Shearer 
Revisor Christer Larsson Valberedning Mattias Kähäri, ordf. 
 Kurt Holm  Charlotta Kähäri 
    
Ungdoms- och träningssektionen Sammankallande Elisabeth Winterås 
Orienter ingssektionen  Sammankallande Lars-Åke Sand 
Stugsektionen  Sammankallande Mattias Kähäri 
Kartkommittén  Sammankallande Mikko Rankinen 
 
Naturpasset 
Årets Naturpasset anordnas på kartan vid Malmiastugan. Mikko Rankinen är naturpassansvarig . 
Information kommer att finnas på OK Malmias hemsida. 
 
VB-träningar  
Klubben ansvarar för en planerad VB-träning tisdagen den 14 augusti. 
 
Fakir loppet 
Orienteringssektionen ansvarar för att, om intresse finns, arrangera Fakirloppet. Inget beslut är ännu taget 
om tävlingsdatum eller plats för klubbtävlingen. 
 
Malmiabladet 
Malmiabladet nr 2-2007 beräknas utkomma den 29 oktober (manusstopp 2 veckor före). 
 


